

Vamos a ver los efectos

En otro lugar de este número damos cuenta de la reunión celebrada en la Mancomunidad, de los representantes de las tres zonas ante la necesidad de salvar las cosechas, que irremisiblemente se perderán si pronto, muy pronto, no llega a los bancos el agua del Segura.

Cuanto se diga sobre el estado de la huerta, especialmente en las colas de las acequias es un pálido reflejo de la realidad.

Ya estamos casi en el mismo caso que en el pasado mes de Julio, que hasta el agua para las necesidades domésticas falta en algunos cauces: de modo que la medida apremia si se produce los efectos que con ella se busca.

Lo que ocurre no tiene, por desgracia, para nosotros carácter de novedad: Lo presentamos hace mucho tiempo y lo dijimos con la necesaria anticipación.

Cuando a comienzos del año actual una lluvia torrencial puso a la vega en peligro de inundación, escribimos un artículo, que titulábamos «Recordar es vivir» y entonces, apropiado que una buena cantidad de metros cúbicos de agua iban imprudentes al mar, decíamos que ese agua que había caído fuera de la acción de los pantanos, nos recordaba que en donde a nosotros podía interesarnos, seguía muy lenta, la reserva de aguas para las necesidades del verano.

Sabíamos que entonces no concebíamos importancia a la crecida; es más que acaso para muchos pasarían a la cifra de los sobrantes de que se nos ha hablado muchas veces, sin observar que ese agua pasaba seguramente por la presa de Guardamar, pero que no puede almacenarse en nuestros pantanos.

Defendíamos también la necesidad de que se estudie el aprovechamiento de esa agua que perdida y con amenaza de la riqueza agrícola de la vega, se va al mar; pero donde hacemos mayor incapié es en la necesidad de

abordar el tema de los abusos, que se han cometido y se vienen cometiendo con daño de los antiguos usuarios a portillo.

Insistíamos en que precisaba una labor de comprensión, por que con criterios egoístas, solo conseguiríamos, como en el año anterior, un nuevo desastre, y decíamos a los de la vega alta, lo que por desgracia va resultando una predicción, que si no se llegaba a un acuerdo entre los usuarios tradicionales de las aguas del Segura, al amparo de esa anarquía surgirán cada vez mayores aspiraciones de riego y, quien sabe, añadimos, si los que hoy no quieren ser comprensivos, porque tienen más facilidades para regar, mañana se verán también en el mismo caso que nosotros.

Y efectivamente, ya hemos leído en la Prensa de Albacete, que se han formado varios sindicatos, a base de los nuevos regadíos, que piensan establecerse en aquella provincia, a base de los supuestos sobrantes de nuestro río.

Es muy posible que esta advertencia nuestra, esta llamada al buen sentido pase como tantas otras inadvertida, o por lo menos desoída, para nosotros dentro de la amargura, que produce siempre la insensatez de la pasión del prójimo, habremos cumplido con un deber que estimamos inexcusable.

Si la locura es tanta, que se nos arrastra a una nueva hecatombe, al menos que nos quede siempre derecho, como ahora lo tenemos, a decir que los hechos han sobrevenido porque nadie se cuidó de llamar la atención con la antelación debida.

El agua nos acalora y nos exalta, llevándonos por el camino de la violencia: Nos hace reñir, no solo con los extraños, sino con nosotros mismos; pero lo mismo que somos impetuosos, cuando nos acucia la necesidad, somos indolentes, cuando creemos alejado el peligro, sin recordar lo que entonces decíamos, que «en el recuerdo está la vida».

remedio que redactar el correspondiente proyecto.

En esas condiciones, dijo el señor Viudes, se retiraba la representación de la Cámara de Comercio, de esa Comisión.

El señor Moreno Galvache, afirma que desde luego, con las colaboraciones de entidades que lo deseen, se aprobará el asunto para seguir los oportunos trámites. Los organismos que no están conformes, pueden retirarse si lo creen conveniente.

Y terminó la reunión para celebrar otra definitiva el sábado próximo.

TROPA DE MURCIA

Exploradores de España

Ordnn para el domingo día 15 de Mayo.

Los grupos realizarán excursión a los lugares previamente designados y que se detallan en las órdenes del club.

Varias patrullas celebrarán excursión nocturna y se proyecta la celebración de un Campamento preparatorio del de Sierra Espuña.

Moy sábado tendrán lugar en el club a la hora de costumbre las charlas a cargo de los Lobatos y de la Patrulla de Gacela.—El jefe de Tropa, doctores.

Los talleres, Redacción y Administración de EL TIEMPO se han trasladado a la Calle de Ceballos, número 3.

EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Brillante conferencia del doctor Albaladejo Cerdán

El pasado viernes en el lugar y a la hora de costumbre dió su anunciada conferencia, continuación de las organizadas por el cuerpo facultativo de la Beneficencia Provincial, el profesor encargado del servicio de medicina general Dr. don Laureano Albaladejo Cerdán.

El tema elegido fué «Reumatismo y sus manifestaciones cardíacas». El orador empezó diciendo que no va a pronunciar una lección de patología médica del reumatismo si no que va a decirnos algo de lo que su ya prolongada experiencia profesional le ha hecho aprender más que en los libros en el enorme número de enfermos de esta afección que ha visto y tratado, ya que es sin duda una de las más frecuentes en esta población, hasta el punto de que quizá el 6 o 70 por ciento de los enfermos que asiste en su servicio en este hospital, son de esta enfermedad, que es por esto, dice, por lo que ha elegido este tema para su conferencia.

Dice que el reumatismo es una enfermedad infecciosa producida seguramente por un estreptococo y que tiene como principales causas determinantes el frío y la humedad tan propios de nuestro clima.

Como lesiones más interesantes, tanto desde el punto de vista médico como desde el punto de vista social cita la estrechez y la insuficiencia mitral, la cual hasta hace muy poco tiempo era muy difícil diagnosticar, pero, el continuo irabajo sobre estos enfermos, la repetición de las autopsias, los rayos X y últimamente la cardiografía han abierto amplios horizontes a este interesante capítulo de la patología del corazón.

El conocimiento de las lesiones mitrales, continua, es tan interesante para el médico general como para el tocólogo y para el internista, por la frecuencia de su presentación por la gravedad de sus complicaciones y por las dificultades de su diagnóstico.

Dice que es enfermedad que puede estar latente mucho tiempo y no manifestarse hasta la pubertad o hasta un primer embarazo; pero que en cuanto se pierde la adaptación y entran en juego los mecanismos de compensación, al más pequeño exceso presenta los síntomas de un gran trastorno circulatorio.

La distinción en una sesión del orificio auricular ventricular izquierdo entre la estrechez y la insuficiencia es de capital importancia para el pronóstico y para el tratamiento y más aun para el género de vida que hay que aconsejar al paciente, pues mientras que la persona con insuficiencia puede hacer casi su vida ordinaria, en los enfermos con estenosis hay que hacer un pronóstico más sombrío y al enfermo hay que ponerle un plan más restringido.

El sitio de ección de las endocarditis reumáticas, es el orificio auricular-ventricular izquierdo y su válvula; sobre todo en su cara ventricular y en los pilares, sitios los de más roce con la sangre infectada, los cuales no solo se inflaman sino que se ponen rugosos, ya deformados e infiltrados de sales calcáreas, reduciéndose en algunas estrecheces a la tercera parte de su diámetro ordinario.

Lo mismo ocurre en la insuficiencia bicúspide, en la que no pudiéndose cerrar el orificio, hay un retroceso sanguíneo, dando lugar a una dilatación de la aurícula y a un soplo al retroceder la sangre.

En la insuficiencia el pronóstico es poco grave, pues hasta se da el caso de enfermas que han tenido varios partos sin agravaciones ni molestias mientras que en las estenosis tiene que vivir el enfermo sacrificado en prevención de complicaciones fáciles de presentarse y difíciles de evitar.

En cuanto al tratamiento dice que él viene tratando a sus enfermos a base de salicilato y en vez de ioduros da el tiroides, citando a este respecto un caso personal, enfermo de tiroides y de corazón que mejoraba sensiblemente de sus lesiones de corazón en los periodos en que tomaba extractos tiroideos.

Como terminación de su brillante disertación el Dr. Albaladejo presentó varios enfermos de su servicio afectos de las lesiones objeto de su conferencia en los que se podían apreciar perfectamente las lesiones tan admirablemente descritas por el conferenciante aumentando con esta parte práctica el interés ya de sí extraordinario de su conferencia.

Los numerosos médicos de Murcia y de la provincia que acudieron atraídos por la justa fama del conferenciante y lo interesante del tema, premiaron con numerosos aplausos y felicitaciones su labor.

DR. X

De la Diputación

Manifestaciones del Presidente

Dijo ayer el señor Pascual Murcia a los periodistas que había recibido varias visitas entre ellas la del Alcalde de Abanilla y una Comisión de la Asociación de propietarios de Zarache que le habló de asuntos relacionados con caminos vecinales.

El Presidente anunció que para la próxima sesión prepara una moción de importancia relacionada con el impuesto de cédulas,

DE LA UNIVERSIDAD

El profesor Mario Carrara en Murcia

El lunes, a las siete de la tarde, dará una conferencia en nuestra Universidad, Mario Carrara, sobre el tema «Las aplicaciones prácticas de la Antropología criminal».

Mario Carrara, profesor de Medicina legal de la Universidad de Turin, es uno de los primeros antropólogos criminalistas del mundo. Ha desempeñado también, en aquella Universidad, la Cátedra de Antropología Criminal que funda a César Lombroso, al que sucedió en aquella Cátedra. Con Mario Carrara viene a Murcia su esposa, Paola Lombroso, hija del gran criminalista italiano. Paola Lombroso, se ha destacado como escritora de temas pedagógicos y como novelista de fina y delicada emoción.

El fascismo ha jubilado de su Cátedra al glorioso Maestro de Turin, por no prestar juramento de fidelidad al régimen y al jefe del Gobierno, y Mario Carrara, requerido ahora por España, viene a nuestro país a darnos a conocer su ciencia personalmente ahondando en nosotros la huella admirativa de su obra escrita y de su gran Revista «Archivo di Antropología Criminal».

Esperamos que los intelectuales de Murcia la acojan con la cordialidad debida a su nombre ilustre, a su obra admirable y a su conducta ejemplar en pro de la libertad y de la austeridad de la Ciencia.

Conferencias de la Facultad de Ciencias

Mañana lunes, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el aula de Ciencias, la octava conferencia de las organizadas por los alumnos de dicha Facultad.

El alumno don Luis Jover, disertará acerca de la «Estereo química del carbono».

La entrada será pública.

Reunión en la Mancomunidad

—o(—

Una fórmula para atender a los riegos de la Zona baja, con agua de los Pantanos

En la parte baja han roto y quemado 59 norias y motores

Ayer mañana, en la sala de Juntas de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, bajo la presidencia del delegado del Gobierno en este organismo señor Rivera, y con la asistencia del director técnico señor Arévalo, se reunieron los señores don Miguel Cartagona, alcalde de Rojales, en representación de la Zona Baja del Segura; don José Asensio Illán, Presidente de la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia en representación de la Zona Media; don Daniel Ayala, presidente de la Unión de Regantes de la Zona Alta en representación de la misma, y don Joaquín Payá en representación de dicha parte Industrial.

También estuvieron presentes algunos diputados de Alicante, entre ellos el señor Pérez Torrealba, y varios diputados murcianos, entre ellos los señores Cardona, Ruiz-Funes, Moreno Galvache y Martínez Moya.

La reunión tenía por objeto adoptar normas provisionales para el desembalse de los pantanos ante la situación crítica que dicen los representantes de la Zona Baja que atraviesan grave riesgo de perderse las cosechas.

Como a las tres de la tarde no se había llegado a un acuerdo, a las cuatro de la tarde volvieron a reunirse los señores citados, y después de amplio debate se llegó a la siguiente fórmula aprobada por los votos de las zonas alta y media y aprovechamientos industriales; con el voto en contra de la Vega Baja:

Que por una sola vez, y como excepción, para evitar la pérdida de cosechas en la Zona Baja según expresa el delegado de la misma, se acuerda que se desembalse durante 18 días consecutivos, empezando por el Pantano de la Puensanta, hasta once millones cien mil metros cúbicos de agua, en la siguiente forma:

Tres días a un millón.

Tres días a setecientos mil metros.

Doce días a quinientos mil metros.

Durante los cinco primeros y los cinco últimos de este periodo de dieciocho que no funcionen los motores de todas las Vegas, haciéndolo en los ocho días intermedios, y que en el caso de que se consiga agua de gracia por término de tres días coincide ésta con los días sexto al octavo, inclusivos.

Esta fórmula ha sido sometida a resolución del director general de Obras Hidráulicas señor Saorristán, el cual emitirá fallo sobre la misma.

De ser aprobada, se empezará el desembalse de los pantanos el día 16 a las doce de la noche.

Importantes destrozos en motores y norias

Ayer circularon por Murcia alarmantes rumores de que en varios pueblos de la Vega Baja se habían cometido desmanes por las masas, asegurándose que habían sido destruidos los numerosos motores y norias.

Estas noticias fueron confirmadas a la terminación de la reunión de la Mancomunidad por elementos de la Zona Baja que habían asistido a la misma, quienes dijeron a los periodistas que el juez de Aguas de Dolores había teleografiado a la Superioridad dando cuenta de que el vecindario de dicho pueblo con las autoridades al frente se habían dirigido aguas arriba del Segura, rompiendo y quemando 59 norias y motores en término de Callosa, Rafal, Almoradi y Orihuela.

También dijeron que ayer sábado, habían continuado su labor destructora los vecinos de Dolores, a los que se les habían unido los del Barrio del Mudamiento y otros grupos, temiéndose que hoy domingo sigan aguas arriba.

UN RARO SUCESO

Atracan a un muchacho y lo meten en un saco

En la carretera del Palmar ha ocurrido un extraño suceso.

El vendedor de pescado Antonio Castillo, de trece años de edad, iba vendiendo pescado por La Innovadora, cuando fué atacado por unos desconocidos, que le amordazaron, le robaron tres pesetas y le quitaron cinco kilos de pescado que le quedaban y luego lo metieron en un saco, dejándolo en medio de un carril.

Una mujer que pasó poco después por aquellos contornos, vió que el saco se movía y llamó la atención de unos vecinos, que sacaron de su encierro al pobre muchacho.

La Policía acudió al enterarse de lo ocurrido y procedió a la busca de los autores de la salvaje hazaña, deteniendo a los individuos Juan Ruiz y Agustín García Gracia, quienes luego de confesar su delito pasaron a la cárcel por disposición del juez.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

En el Central Cinema

Brillante éxito de D'Enri

D'Enri, el notable fantasma, debutó anoche, con brillante éxito, en el Central Cinema.

Ejecutó variadísimos trabajos de apariciones y desapariciones, ilusionismo y ventriloquía, siendo muy aplaudido.

Todos los números los ejecutó con gran limpieza, y dominio. Acudió selecto público.

Circulo Católico

—o(—

Septenario en honor del Espíritu Santo

Como de costumbre se celebrará también en el presente año el Septenario en honor del Espíritu Santo.

Dicho piadoso acto comenzará el próximo lunes al toque de Oraciones en el Oratorio de la Sociedad y se celebra como acción de gracias al Altísimo por los beneficios concedidos en el curso que acaba de terminar.

Por el presente se invita a los señores socios y alumnos, pudiendo también asistir las familias de ambos:

EN LA ALCALDIA

El proyecto de «Carta municipal»

Ayer tarde a las siete se celebró en el despacho de la Alcaldía la reunión convocada por el Alcalde para constituir la Comisión mixta encargada de confeccionar el proyecto de «Carta municipal».

Concurrieron los señores Baró, por el Colegio de Abogados Viudes por la Cámara de Comercio; Montesinos, por el Circulo Mercantil; Bernal Serrano, por Unión Mercantil; Sánchez Jara, por la Asociación de la Prensa; Luna, por el Secretariado; Navarro, por la F. de Dependientes, García Izquierdo por la Asociación de Redactores, representación de la Cámara de la Propiedad Urbana, condejal señor Tovar y el primer teniente alcalde señor Bautista, que presidió la reunión hasta que a las ocho llegó el alcalde de otra reunión de la Mancomunidad, se leyó la moción del Alcalde que fué aprobada por el Ayuntamiento respecto a este asunto y se dió cuenta de algunas disposiciones relacionadas con el particular.

Quedó convenido convocar a otros organismos, tales como la Academia de Medicina y el Colegio de Procuradores.

El señor Viudes expresó que en otra reunión, acudiendo todas las representaciones se vería si procedía acordar o desechar el proyecto y el alcalde le contestó que como la moción estaba aprobada no había otro

Lo que dice Casares Quiroga

Es imaginario el complot monárquico de que se hablaba

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que en toda España reina tranquilidad.

Desmintió un suelto aparecido en «El Socialista», asegurando que los patronos de Sevilla no cumplieran las bases acordadas para las labores del campo.

Supone «El Socialista» que los patronos presentaron un documento en este sentido, lo cual es inexacto, puesto que el documento a que se refiere se limitan a quejarse de la fuerza de las bases acordadas, pero anuncian que están dispuestos a cumplirlas.

No hay tal complot monárquico

Desmintió Casares también el imaginario complot monárquico de que se viene hablando.

Llegó a decirse que los conjurados pretendían apoderarse del Congreso y otros edificios.

Sobre el supuesto complot

Durante toda la mañana crearon insistentes rumores relacionados con el supuesto complot monárquico.

Se decía que estaban complicados algunos militares en activo y otros retirados; llegando incluso a concretarse los nombres de algunos generales.

Los rumores produjeron gran revuelo entre los periodistas, los cuales permanecieron toda la mañana en la Dirección general de Seguridad, inquiriendo noticias.

Cerca de las tres de la tarde el Director general de Seguridad, los recibió desmintiendo rotundamente la noticia.

Afirmó que no se había realizado ninguna detención.

Diversas notas de actualidad política

Presenta sus cartas credenciales el ministro del Perú.—Se inaugura oficialmente el Museo de Arte moderno

Por telégrafo

Madrid.—Presentó sus cartas credenciales al Presidente de la República, el ministro del Perú.

Audió a recogerlo en su domicilio, el introductor de embajadores López Lago, que le acompañó hasta Palacio. El automóvil que ocupaban iba rodeado de la escolta.

El acto fué cordialísimo, no pronunciándose discursos. Sólo se cambiaron frases de afecto.

Después, el ministro del Perú realizó varias visitas protocolarias.

El Museo de Arte moderno

Se inauguró oficialmente el Museo de Arte moderno, reformado recientemente.

Asistieron al acto, el Presidente de la República, y los ministros de Estado, Gobernación e Instrucción pública, el cuerpo diplomático, y numerosos escritores y artistas.

Visitas a Largo Caballero

El ministro de Trabajo recibió la visita de una comisión de obreros del Manicomio de Ciempozuelos, los cuales se quejaron de que los religiosos no cumplen con las bases de trabajo, alegando que no están obligados a cumplir con la legislación social.

Largo Caballero les dijo que deben cumplirla como todos los ciudadanos.

—El ministro ordenó se lleve a efecto una visita de inspección al Patronato de habitación de Barcelona.

—Una comisión de delegados de Seguros visitó a Largo Caballero, pidiéndole la modificación del decreto de 31 de Marzo.

Pretenden que no haya agentes jurados.

Largo Caballero les manifestó que actualmente se redacta el Reglamento, pero que no pensó dar a los agentes jurados carácter oficial.

Un viaje de Fernando de los Ríos

Fernando de los Ríos marchó en automóvil a Zamora, donde tomará parte en un acto político.

La creación del Cuerpo de Intervención

Casares Quiroga presidió un banquete conmemorativo de la creación del Cuerpo de Intervención de la Marina Civil.

F. ROMERO PENALVA

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado.

Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quién los solicite.

DIRECCIÓN:

Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo)

TELÉFONO, 1830.—MURCIA

LOS RIEGOS DE MULA

UN COMUNICADO DEL DIRECTOR DEL PANTANO

A los posibles lectores de los desatinos de un informador anónimo

El prestigioso ingeniero Director del Pantano del Corcovado nos envía para su publicación el comunicado siguiente:

Llega a mis manos un tendencioso artículo publicado el 12 del corriente en el «Levante Agrario» y sin firma conocida.

Respecto al articulista no merece contestación, pero como puede influir en la opinión de algún lector de buena fé que desconozca el asunto, me permito dar algunos detalles del estado de las obras respondiendo con la luz al ataque desde la sombra.

En primer lugar conviene aclarar una cuestión previa y fundamental; el canal no está como afirma gratuitamente el anónimo articulista, ni inaugurado, ni recibido, ni acabado; está sencillamente en construcción y comotal se ha habilitado para satisfacer los apremiantes deseos de riego (perfectamente lógicos) en la Huerta de Mula, poniendo cuantos hemos intervenido en ello nuestro buen deseo en que esto pudiera realizarse y sabiendo el que suscribe que se exponía a críticas por parte de los desconocedores del estado en que se encontraba la obra si surgía algún pequeño incidente; digo incidente y no accidente por que de creer que esto hubiera podido producirse lo hubiera advertido a su debido tiempo.

En estas condiciones pues, se hizo el esfuerzo por parte de todos para satisfacer los deseos de los regantes de la Huerta. Se empezó a regar por los dos primeros partidores (Villa y Chorrador) que aparte ser los primeros, era en los que estaba el canal a falta sólo de pequeños detalles y para ello se improvisaron en unas horas unas pequeñas obras con «carácter provisional» a fin de establecer el enlace entre el canal y las acequias de riego, obras que por su carácter y su sencillez no requerían un estudio técnico detallado ni mucho menos.

En marcha normal el riego por estos partidores se pensó por parte de los regantes en extender la zona de riego, dando esto por las proximidades del partididor del Olmo distante de la Villa 740 metros. Este tramo del canal era el que más dificultades presentaba por su retraso en la construcción debido a dificultades surgidas en la expropiación o sea por causas que caen fuera de la esfera de nuestros buenos propósitos.

Había en este tramo acumulados gran cantidad de escombros procedentes de la excavación y que aparte de no haber necesidad de sacarlos a marchas forzadas durante la construcción servían para formar paradas a fin de que el agua procedente de lluvias y de filtraciones en la excavación no llegaran al avance. En las zonas ocupadas por estos escombros quedaban sin enlucir algún que otro trozo de canal y que ha sido causa de algunos resudamientos que es lo que llama de un modo grotesco «inundaciones» el articulista.

Una vez indicada la conveniencia de regar por el Olmo se procedió a marchas forzadas a sacar los escombros en dicho tramo para dejarlo en las mejores condiciones posibles; lógicamente pensando no se le ocultará al menos entendido en la materia que esta extracción por las dimensiones del canal, en este tramo en tunel no pueden trabajar mas que un número limitado de obreros y que por lo tanto es más bien un problema de tiempo. Se doblaron los turnos a fin de aprovechar el escaso de que disponíamos y se extrajo lo más importante pero hubieron de quedar todavía alguna de las paradas originantes del remanso y claro es del tiempo empleada en producirlo, dado el poco caudal. En esto consiste el defecto grave de nivelación que asegura el indocumentado articulista. Una vez que el agua salvó todas estas dificultades llegó a la obra de enlace con los brazos del partididor del Olmo y se regó por ellos.

Respecto a las obras de enlace del canal con las acequias de riego basta decir que son obras «provinciales» y construidas solo con el fin de poder dar riego estos días y que pueden paralizarse o no aprovecharse

en el proyecto el estudio; que por su carácter y sencillez no requería un estudio minucioso y que por razones de economía tampoco era imprescindible que enlazaran con la solera del canal pues pudieron haberlo hecho alguna altura sobre la misma. No obstante se hizo el enlace con la solera y que teniendo en cuenta la gran pendiente en los alrededores (con la cual contábamos) bastó con retocar el canalillo en una longitud de unos seis o siete metros con un gasto insignificante que por otra parte no afecta a la Administración.

Una vez explicados estos detalles deseo hacer un ruego y es que agradecería no mezclaran la función exclusivamente técnica del personal del Pantano con los partidismos y enconos locales por creer que esta función es algo mas serio que todo eso.

Para el autor anónimo del engendro de referencia solo unas palabras. Ya que habla de un modo ridículo de responsabilidades «caiga quien caiga» (textual) tenga en cuenta que en la zona de sombra que se desenvuelve y que a juzgar por los frutos debe haber una cerrazón absoluta en todos los sentidos, es mas facil dar un tropiezo.

Zapatero, a tus zapatos.

JUAN P. ALCARAZ PAVIA
Ingeniero encargado del Pantano p el Corcovado

Gobierno Civil

UNA FELICITACION

El gobernador dijo ayer a los periodistas, con referencia al suceso que en otro lugar ofrecimos que felicitaba sinceramente al Comisario de Policía señor Almellones, por el celo desplegado en el descubrimiento de los autores del hecho.

CON MOTIVO DE UNAS DIMISIONES

El señor Peñamaría nos dijo que los miembros de la Junta de la Casa del Niño de Cartagena, habían notificado las dimisiones de sus cargos, decisión que lamentaba mucho y que ante lo irrevocable no había tenido más remedio que aceptarlas.

CIERRE DE UNA MINA

También dió cuenta el gobernador de que a fines del actual se paralizarán los trabajos en la mina de Rincón de Morales, en término de Cartagena.

JUNTA DE ESPECTACULOS

Después dijo que por la tarde presidiría la Junta de Espectáculos.

SOBRE UNAS MULTAS

Hizo constar el gobernador que por el Supremo se había desestimado la querrela presentada por los multados; gubernativamente con motivo de los sucesos ocurridos en Molina de Segura y que ya conocen nuestros lectores.

Añadió que había oficiado al alcalde de aquella localidad a fin de que este pase las oportunas comunicaciones a los multados para que en el plazo de dos días abonen las multas. En caso contrario ingresarán en la cárcel.

BOLETIN RELIGIOSO

MAYO.—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de oraciones por la tarde a siete y media.

SANTORAL

Día 15

Domingo, Pascua de Pentecostés o del Espíritu Santo.—San Isidro.

VELA Y ALUMBRADO

Día 15.—En San Juan Bautista.

Día 16.—En San Nicolás.

CULTOS

Mes de Mayo. En Santa Catalina.—Por las mañanas en la misa de ocho Novena a Santa Rita, por las mañanas despues de la misa de ocho y por las tardes a las siete con solemnidad, del 14 al 22.

La actuación de los elementos extremistas

En un pueblo de Sevilla, se pretende implantar el comunismo

En Málaga continúa la huelga y los tiroteos con la fuerza

POR TELEGRAFO

Sevilla.—Se tienen mas detalles de los sucesos desarrollados en el pueblo de Herrera, donde elementos extraños pretendían implantar el comunismo.

Los vecinos se encerraron en sus casas, no participando en el tiroteo.

La única víctima fué un malhechor. Fueron detenidos ocho de los promotores de los sucesos.

La huelga de Málaga

Málaga.—Se designaron los técnicos que han de inspeccionar la Fábrica Industrial Malagueña, para aplicarle la Ley de Defensa a la República, en el caso de que exista boicot contra el régimen.

La huelga continúa y en diversas calles ha habido nutridísimo tiroteo, intentándose hacer barricadas.

En la calle de los Mármoles se levantaron los adoquines, pero al llegar la fuerza los extremistas abandonaron el campo.

Colisión entre obreros agricolas

Cáceres.—En Berrocalejo hubo una colisión entre obreros agrícolas por rivalidades sociales.

Se llegó a una batalla campal, de la que resultaron diez heridos.

En una fábrica de Bilbao

Bilbao.—En la fábrica Wilcox se presentaron de madrugada dos individuos con la cara tapada, los cuales tirotearon al jefe de talleres Julio Gutiérrez.

Después huyeron.

DEPORTIVAS

Los equipos femeninos de esta tarde

Ayer llegaron a nuestra ciudad en automóvil las componentes de los equipos femeninos que juegan esta tarde en La Condomina.

El partido, por la novedad del espectáculo, ha despertado mucha expectación.

Campeonatos regionales de atletismo

Esta mañana, a las ocho y cuarto, continuarán las pruebas correspondientes a los campeonatos de atletismo.

Se celebrarán saltos de altura y carreras de 400 metros lisos y 500.

El torneo Copa Murcia

Hoy domingo se celebrarán los siguientes partidos del torneo «Copa Murcia»:

En La Condomina, a las ocho y media de la mañana. Sornichero-Bremen; árbitro Mariano Serrano. Magister-Europa; árbitro Campuzano. Quitapellejos-Universo; árbitro Juan Iborra. En Zarandona, a las tres y media de la tarde. Alberca-Torreagüera; árbitro Andonegui. Molina-Ford; árbitro Blianes.

LISCANO.

¡TRANSPORTISTAS!

Asegurad un tráfico interesante para este verano

PAGAMOS

Frutas desde Murcia a San Sebastián e Irún a 200 pesetas tonelada

Cerveza «El León» desde S. Sebastián a Murcia a 100 ptas. tonelada

INFORMES

Ramón Almela Sánchez

Floridablanca, 30

MURCIA

Teléfonos 2747 y 2136

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo 15 de Mayo de 1932 - A las 7 tarde y 10 1/2 noche

La preciosa comedia Fox sonora, por Milton Sills

MAREA ALTA

La interesante producción detectivesca sonora, titulada

El secreto del abogado

por Clive Brooks

Nota.—Lunes Extraordinario día 16, la preciosa producción hablada en español,

ESCLAVAS DE LA MODA

Consagración definitiva de CARMEN LARRABETTI

CENTRAL CINEMA

Hoy domingo, dos funciones
A las siete tarde y diez noche
Despedida del famoso fantasma
multiforme de fama mundial

D'ENRI

La más grande ilusión del siglo
XX! Fantásticas apariciones y
desapariciones a plena luz!
D'ENRI, Fantasma.—D'ENRI,
transformista.—D'ENRI, excen-
trico musical.—D'ENRI, ventri-
loquo.—El artista predilecto de
todos los públicos

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las tres de la tarde
El dibujo sonoro en una parte
TOBY DEBUTANTE

La deliciosa comedia sonora
con bellísimas canciones,
MARIANITA

Feliz creación de la famosa pa-
reja de artistas Janet Gaynor y
Charles Farrell

no triunfal de BEN-HUR, sono-
rísimo.—La película que perdu-
rará a través del tiempo, por
Ramón Novarro

CINE POPULAR

Hoy domingo Desde las tres
Magnífico programa doble
El drama americano en cinco
partes por Billy Sullivan,
VENGO VOLANDO

La interesante obra dramáti-
ca Gaumont, titulada
Sublime sacrificio

por Rachel Devirys

Desde Valencia

Se organiza una manifestación de protesta contra el alcalde

de la noche
Valencia.—Durante todo el día se
celebraron manifestaciones.
Los manifestantes se situaron fren-
te al Ayuntamiento y la redacción de
«El Pueblo», protestando contra el
alcalde.

En la Universidad se colocaron car-
tas alusivas a la resistencia del al-
calde a abandonar el cargo.

Mentaron las cargas, no ocurrien-
do incidentes.

Notas de la Alcaldía

(SIN NOTICIAS)

El alcalde señor Moreno Galvache,
después de haber estado en el Ayunta-
miento y a medio día acudió a la
Mancomunidad llamado por los ele-
ctores que celebraron una reunión
para tratar de la suelta de agua de
nuestros pantanos.

Corra de la una llegó a la Alcaldía
el primer teniente alcalde señor Bau-
río, quien dijo a los periodistas que
había recibido algunas comisiones,
pero que no valía la pena de consig-
narse por haber acudido a cuestio-
nes de régimen interior del Muni-
cipio.

A las dos de la tarde aun continua-
ba en la reunión de la Mancomuni-
dad, el señor Moreno Galvache.

En la Universidad

Dos magnificas conferencias de D. Cayetano Alcázar, sobre Floridablanca

Como se había anunciado en la Prensa, ha dado en nuestra Universidad dos interesantísimas conferencias el ilustre catedrático de este Centro y Decano de la Facultad de Letras don Cayetano Alcázar.

Numero y escogido público acudió las tardes del viernes y el sábado a escuchar la autorizada palabra del cultísimo profesor que disertó sobre el tema, «Floridablanca».

En la primera de las conferencias celebrada el viernes a las seis y media de la tarde el docto profesor, estudió a Floridablanca en su relación con Murcia su tierra en el periodo 1728-1790 aportando el señor Alcázar abundancia de originales datos y exponiendo el desenvolvimiento del eximio estadista, en esos años, con la galanura y documentación peculiares en el conferenciante.

Muchos aplausos y felicitaciones recibió el señor Alcázar al finalizar su primera conferencia.

Ayer sábado, a la misma hora ofreció su segunda amena e interesante disertación el erudito catedrático.

Describió el vivir y la actuación del conde de Floridablanca y su relación con nuestra ciudad desde 1790 a 1808, admirando a sus oyentes por el cabal estudio hecho y expuesto con la brillantez de conceptos y la facilidad de palabra que adornan a prestigioso catedrático.

La selecta concurrencia tuvo para el señor Alcázar muy justas alabanzas y sinceros aplausos, a los que unimos sinceramente los nuestros lamentando que la falta de espacio que merecen

Parece ser que la Universidad, se dispone a editar estas admirables conferencias del distinguido profesor, con lo cual, a la vez que rendir el debido honor, al señor Alcázar tributará el debido e interesante homenaje a la figura del precioso murciano Conde de Floridablanca, para el cual tuvo el conferenciante especiales palabras de exaltación, ensalzando la justicia de los homenajes que Murcia le viene rindiendo.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Anuncio de concurso

Por acuerdo de este Excmo. Ayuntamiento se abre un concurso para la construcción de mobiliario con destino a las 29 escuelas de reciente creación.

Las proposiciones pueden presentarse hasta las doce de la mañana del día 23 del corriente y las condiciones se hallan de manifiesto durante las horas de oficina en el Negociado correspondiente de la Secretaría Municipal.

Murcia 14 de Mayo de 1932.

EL ALCALDE,
J. Moreno Galvache

Despacho Central de los Ferrocarriles de M. Z. A.—Murcia

PLAZA APÓSTOLES, 24.—TELÉFONO, 1322

Despacho de billetes a todos los trenes de M. Z. A. sin recargo alguno. Automóviles a la llegada y salida de todos estos a 0'50 por asiento y 0'75 si lo es a o desde el domicilio.

EXPEDICIONES DE GRAN VELOCIDAD. Precios: Hasta 5 kgs. pesetas 0'25. De 5 a 10, ptas. 0'30. En adelante, 0'15 por cada fracción de 10 kgs.

PEQUEÑA VELOCIDAD. Hasta 50 kgs. ptas. 0'50 y 1'00 mas por cada fracción de 200 kgs. tanto si se depositan en el Despacho como si se reoijen del domicilio.

Se admiten talones para retirar mercancías de la Estación.
NOTA.—Constituyendo el Camionaje un derecho a sumar y cobrar con los portes del Ferrocarril, nada abonarán los remitentes cuyas expediciones sean en porte DEBIDO.

ECONOMIA — RAPIDEZ — GARANTIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Tortosa y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Estadio de La Condomina

— MURCIA —

Domingo 15 de Mayo de 1932, a las cinco de la tarde

Interesantísimo partido entre los equipos

FEMENINOS

ESPAÑA F. C. y VALENCIA F. C.

PRECIOS DE LA ENTRADA

Caballeros, 2'50; señoras, 1'50 y niños 0'75

La actuación de la policía

Llega a Madrid uno de los complicados en el complot contra el señor Azaña

Es abortada una tentativa de robo y asesinato

Por telégrafo

Madrid.—Llegó a esta capital Juan Padevila, detenido en Barcelona, como uno de los complicados en el complot contra Azaña.

—La policía abortó una tentativa de robo y asesinato contra el industrial y propietario Enrique Iglesias, domiciliado en la calle de Alarcón.

El industrial vive en unión de su esposa, un hijo de 14 años y la criada Los maleantes proyectaban presentarse disfrazados de fontaneros, para tener acceso a la casa.

Iban dispuestos a matar al niño y al padre, si se hallaba en el domicilio, y entre las herramientas llevaban dos pistolas.

Los conjurados eran tres. Uno de ellos es chófer.

También resulta que dos de ellos, habian convenido, que después de cometer el robo y repartirse el botín, en las afueras asesinarían al chófer.

La policía acochó a los maleantes, deteniendo a dos. Se busca al otro.

El obispo de Vitoria

Podrá residir en España, pero no en su diócesis

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—A las siete de la mañana llegó el obispo de Vitoria, acompañado de sus hermanos.

En la estación se adoptaron precauciones innecesarias, pues se habian enviado cien guardias.

Solamente le esperaban una comisión de la Asociación de padres de familia y dos religiosos misioneros del Corazón de María.

El doctor Mugica se trasladó al Convento de Corazonistas, del Buen Suceso.

A mediodía estuvo en la Nunciatura, conferenciando extensamente con el Nuncio.

El obispo de Vitoria pidió autorización al Gobierno para residir en España, pero no podrá hacerlo en su diócesis.

En breve marchará a Granada.

LA CUESTION DE LOS RIEGOS

El vecindario de Dolores destroza los motores en otros pueblos

Por telégrafo de la noche

Alicante.—El vecindario de Dolores en vista de que otros pueblos le arrebataban las aguas, marcharon a los sitios en donde estaban los aparatos elevadores, y los destrozaron. Las huertas se inundaron, causando grandes pérdidas en las cosechas.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 13 de Mayo de 1932

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 25.214.900.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.810.112.

Desagüe, metros cúbicos 00.

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 10.558.444.

Desagüe, metros cúbicos 782.307.

Pantano de Concorrado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 486.919.

Desagüe, metros cúbicos 81.795.

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 451.917.

Desagüe, metros cúbicos 6.220.

Murcia 14 de Mayo de 1932.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

¡abonetas, 14

UN PARTIDO DE FUTBOL

El Athletic de Madrid vence 6-0 al Alavés

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Athletic jugó su anunciado partido del campeonato de España contra el Deportivo Alavés.

Los athleticos realizaron un brillante juego, actuando con gran entusiasmo.

Ello les permitió vencer a los alaveses, por el tanteo abrumador de 6-0.

Como el Alavés, derrotó al Athletic por 7 a 1, en Vitoria, tendrá que jugarse un partido de desempate.

Espectáculos

Central Cinema

A las siete tarde y diez noche: Despedida del ilusionista D'Enri.

Circo

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «Marea Alta» y «El secreto del abogado».

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa película sonora «Marianita».

Popular

Cine permanente.—La grandiosa producción «Sublime sacrificio».

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Los 50 kilos

Patatas 14'0; Tomates 100'0; Bajosos 50'00; Pimientos menudos 0'0; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivias 17'50; Nabicoles 0'0; Cebollas seca 0'00; Guisantes 12'25; Alcachofas 7'50; Habas 12'50; Ajos secos 00'00; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peros 00'0; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 10'00; Cerezas 50'0; Melones 0'0; Naranjas 5'00; Limones 20'00; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doena)

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 1'25; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 1'50; Berengenas 1'50; Ajos tiernos 1'00; Lechugas 0'00; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'80; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 4'00; Pajel 4'00; Besugos 3'00; Calamars 7'00; Jibias 3'00; Pulpos 2'00; Gallinas 3'00; Dorada 4'00; Magras 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'00; Boga 1'00; Boquerón 0'80; Chirrete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'80; Lengüados 0'00.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

COCINAS ECONOMICAS Con paila de hierro fundido para Termosifon. Con estas cocinas puede abastecerse una casa de agua caliente para lavados etc. en todas las habitaciones. La paila fundida entre otras ventajas tiene la de mayor duracion que las de chapa y por ir provistas de tapones especiales caso de obstruccion de la paila facilmente se limpian, mientras que la de chapa hay que desmenuarlas. Precios: -num. 6, 125 pesetas; num. 7, 145 pesetas; num. 8, 178 pesetas; num. 9, 185 pesetas; num. 10, 263 pesetas. No comprar cocinas con paila de chapa, lesiona sus intereses!

¡FUMADORES! ¿Por la prenda más bonita que existe en España ostente por la mejor cigarrera? ¡Por la máquina La Siga! Este es el día bendito, día de las y de amores, en que los fumadores podrán disfrutar de las maravillosas máquinas fabricadas a medida de los maravillosos fumadores. ¡Siga! El tabaco y el día de Siga. ¡Siga! El tabaco y el día de Siga. ¡Siga! El tabaco y el día de Siga.

¡LOS FLORICULTORES! En estos talleres se vende Papel viejo.

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos. Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamión a domicilio dentro. Madrid: Lope de Vega, num. 6. Teléfono, num. 11.512. Murcia: Calle de Pascual, num. 11. Teléfono, num. 2.964.

No sufra V. más de su HERNIA. No olvide que seguir el método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C. A. BOER triunfan porque todos los sistemas han fracasado; lo afirman y preguntan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias. Potencia, comodidad, seguridad, eficacia. Omedo, 20 de marzo de 1932. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: muy agradecido le autorizo a publicar donde quiera los excelentes resultados que dan a mi hijo los aparatos C. A. BOER y su reputado método de aplicación. Con este motivo se repite de usted, atto. s. s., Eustaquio Sanchidrián, Arcos de San Francisco, 6, Omedo (Vauadon).

LA MAQUINISTA DE LEVANTE. Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Porrián, S. A.—La Unión.—Cartagena. Casa fundada en 1878. Grandes talleres de fundición, calderaria, maquinaria y electricidad; bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Unión Española de Explosivos. Magnífico regalo. Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiere a plazos pequeños. En la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la consideración santísima costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos tasables. Pida detalles y fotografía a Centro Libro Hispano Americano. SORDOBA.

Hospital de la Cruz Roja. Hora de consultas. Medicina general, Dr. don José María Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10. Cirugía general, Dr. don Ramón Sánchez Ferrá, lunes y viernes a las 12 de la mañana. Ginecología y obstetricia, Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10. Pediatría y alimentación de los niños, Dr. don Emilio Sánchez Ferrá, lunes y viernes a las 5 de la tarde. Oftalmología, Dr. don Ángel Martín Peris, martes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana. Neumología, Dr. don Alfonso Falcón Gómez, lunes, miércoles y viernes a las 6 de la tarde. Patología del pecho (oncología y pulmonología), Dr. don Antonio Álvarez Sánchez, martes y sábados a las 10 de la tarde. Neumología infantesca y de la infancia, Dr. don Francisco Villar Borrero, todos los días a las 11. Radiología del sistema nervioso, Dr. don Miguel Ángel Cremades, martes y sábados a las 11. Radiología de las vías urinarias, Dr. don Fugente Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde. Radiología de los ojos, Dr. don Antonio de la Peña Soler, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11. Radiología del estómago, Dr. don Francisco Giner Hernández, martes, miércoles y viernes a las 11. Laboratorio, Dr. don Genaro, todos los días a las 10. Serología, Dr. don Felipe, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Seguros contra incendios y explosiones de todos clases, contra la pérdida de mercancías, riesgos locativa, de recursos y de paralización de trabajo a cargo de la compañía. FUNDADA EN 1885. Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domicilio en BARCELONA. Pagar de gracia, 9. Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital asegurado: Pesetas 2.000.000. Situación y desarrollo de la compañía. Año: 1970, 1980, 1990, 1900, 1910, 1920, 1930. Primas, Sinistros indemnizados, Reservas de riesgos en curso, Reservas patrimoniales.

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo.

Perfumería Helenium (Fund. S. A.) Jabones de Tocador—Colonias—Cremas para el cutis—Perfumes. Productos de belleza—Jabón Troya—Dentifricos Blan-Kor. Pida siempre HELENIUM. Incomparables en precios y en calidad. De venta en PERFUMERIAS Y DROGUERIAS. Bañeras Ristor. Desde 150 pesetas en adelante. Desde 50 pesetas en adelante: Lavabos completos con pnesto de jabón esparto, dos cubiertos de 545 y 6.º. Teléfono, número 1.321. Sociedad, 10—Murcia. Guantes de boxeo. QUIERO UN POCHEEROS. De venta: Bazar Murciano y Fin de Siglo. EL JUEGO DE MODA. De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Folleto de EL TIEMPO — 147 — EL MARQUÉS DE VILLANAR. freno hasta ensangrentarle la boca. El pobre animal le lanzó una mirada casi humana, como si quisiera decirle: «He hecho cuanto podía, y no puedo hacer nada más para salvarlos». —¿Habremos de parecer aquí?—repuso Payraque, desalentado, viendo caer la nieve en torbellinos implacables. La planta se hallaba convertida en una especie de estapa siberiana, en cuyo fondo se desmenuaba a través de las rachas, la llovía y esta del Mezena. Ni un árbol, ni un tocado, ni una roca bajo que guarecerse. Payraque sabía que todo esfuerzo era inútil. —¡Esperemos!—dijo; locución retamente

meridional, que empesada en aquel momento histórico, era equivalente a la de: ¡Resignémonos! Sin embargo, no tardó en asaltarle la idea de ganar un cuarto de hora, siquiera fuera el último de su existencia. Arrancó un tablón de su carricoche y arremetió contra los montones de nieve que, arrastrados por la ventisca, ame resaban sepultar caballo y vehículo. Durante diez minutos luchó como un gladiador en aquel expurgo sin reposo, pensando que quizá resultaría inútil, pero se habría defendido y defendido a Carolina, hasta exhalar el último suspiro. Al cabo de los diez minutos, hubo de dar gracias a Dios: la nieve comenzó a esparcir y el viento cedió la niebla, mucho menos peligrosa, pareció disputar de nuevo el dominio del espacio. Payraque moderó su andar en el trabajo, sin abandonarlo. Por fin, vio surgir como una línea

blanquecina de las profundidades del cielo: era una promesa del buen tiempo. Hasta entonces, no había desplegado sus labios, si Carolina hubiera debido sucumbir allí, que no lo sospechase hasta el postrer momento. Pero al observar su palidez y extravío de sus miradas, se asustó. —¿Qué hay, hija mía?—le dijo.—¡Ya pasó el apuro! ¡no he sido nada! —¡Oh, nada!—contestó ella sonriendo amargamente y señalando a U-bano, tendido en el fondo del coche, con el rostro amoratado por el frío, los ojos desmesuradamente abiertos y vidriosos como los de un cadáver. Payraque miró en su derredor. No había esperanza de socorro humano. Saltó el vehículo, se abruzó estrechamente el marqués, friccionalmente a ro y vigor, megallándole entre sus manos de hierro, tratando de infiltrar el calor de su propia sangre, resquebrajada por el trabajo y la valentía; pero todo fue inútil. A los efectos del frío, se unían los de una crisis nerviosa peculiar al temperamento del marqués. —¡El caso es que viva!—firmó Payraque, —noto su respiración, estoy seguro de ello. ¡Ah! ¡si tuviera con qué hacer fuego! ¡pero aquí no hay más que piedras! —¿Y si quemásemos el coche?—repuso Carolina a todo evento. —¡Realmente, es una idea!... pero, ¿y luego? —¡Luego! ¡luego, Dios dirá! ¿No ves que lo primero que hay que hacer es evitar a todo trance que nos sorprenda la muerte aquí? Payraque vio a Carolina tan desahogada, tan ojerosa, que le creyó también a punto de morir y no vaciló en jugarle el todo por el todo. Desenganchó el caballo, que inmediatamente se arrojó de sus cogedores como un resaca, se revolvió por la nieve para descansar. Desarmó el toldo de la tarriana, extradiéndolo en tierra y acomodando en él al marqués, que